



DEBRECEN

Déli Hirlap

Előfizetési ára:
Negyedévre 15 K
Félévre 30 K
Egész évre 60 K
Egyes száma 20 fillér

Felelős szerkesztő:
NEMÉNY VILMOS

Kiadja: a Hajdumegyei Nyomda-
és Lapidató-Vállalat.

Megjelenik naponta délelben
Szerkesztőség és kiadóhivatal
Darabos-utca 7. szám
Telefon 4-12.

A debreceni radikális-párt az ellenforradalmi mozgalmak ellen

(Saját tudósítónktól.) A debreceni radikális párt végrehajtó bizottsága vasárnap délután félőtközi ülést tartott az Arany Bika szálló kistermében. Az ülés, melynek tárgya az ellenforradalmi mozgalmakkal szemben való állásfoglalás volt, ezúttal nem csupán a végrehajtó-bizottság tagjai vettek részt, mert az öt csapó hirdetőt víradélt után oly óriási érdeklődés keletkezett, hogy már fél óra kezdő óráig megtelt a terem s így az ülés nem csak teljes, hanem határozat nyilvánosság előtt folyt le.

Rauch Árpád nyitotta meg az ülést. Halasan emlékezve meg a berni szocialdemokrata kiküldöttek határozatáról, rámutatott arra, hogy az ellenforradalmi törekvések ma már egyre erősebben nyilvánulnak meg, bejelentette, hogy az ülés tárgya a lappangó vagy nyílt ellenforradalmi törekvések elleni állásfoglalás, akár felülről jönnek akár alulról, s a testvérpártok oly értelemben való üdvözlése, hogy a radikális párt velük s csakis velük fogja harcolni végigküzdeni.

A jegyzőkönyv vezetésére Nemény Vilmos lapszerkesztőt kérésre föl.

Zoványi Jenő dr. egyetemi tanár tartotta meg ezután előadói beszédét. Az ellenforradalom mondta — akkor kezdődött, mikor a Budapesti Hirlap indítványozta a régi korrupt és kizsároló rendszer képviselőházának újból való összehívását, ami súlyosabb bűn lett volna még a királyság visszaállításánál is. Legujabb megnyilvánulása az ellenforradalomnak a Nemzeti Egyesülés pártjának megalakítása, melynek csupa notórius alak a tagja a háborús uszítók s a korruptió hírhedt hősei. Csatlakozik hozzájuk a katolikus papság, de a többi felekezeti papsága is, akik érzik, hogy az új irány megfosztja őket az állam fölött eddig gyakorolt hatalmuktól és azok a katonatisztek, akik pacifisták voltak, míg folyt a háborús akciók a hatalmi korszaka szintén lejárt. Társulnak hozzájuk azok a korrupt elemek,

akik évtizedek óta mindig a hatalom levő pártjához csatlakoztak, de ma nem találják helyüket, mert hozzá szoktak a becselenséghez.

Ez a társaság a védek egész tömegével áll elő a kormány ellen. Azt mondják, a kormány nem tudott érintkezésbe lépni a külfölddel. Hát ami Károlynak nem sikerült, talán Tiszának sikerült volna? — Alapban várják a megszállást, a katonák elűzését, a hazát, a főúrférfakat és a vagyonadót illetőleg fűresek kicsinyek és felületesek és kijátszik alólk a lólab. A saját személyi és vagyoni biztonságukért való aggodalom. Isten őrizzen, hogy az ő korrupt rendszerint a maga kizsákmányoló politikájával visszatérjen.

Elfogadásra ajánlja tehát a következő határozati javaslatot:

„A debreceni Radikális párt megtagadta nagy gyűlésén meg-

állapítja, hogy a lappangó ellenforradalom népünk jövője boldogságát fenyegeti s ezért minden erőnkkel küzdenünk kell ellene.

Az ország sorsát az amerikai és nyugati demokráciák rokonszenve fogja eldönteni, ezek rokonszenvét azonban elveszítjük, ha a forradalom vívmányait feladozzuk, tehát a felelőseket nem szabad engednünk az ellenforradalmi törekvéseknek. Ez alkalomból üdvözljük a testvér pártokat és a kormányt, felhívva őket, hogy a földreform és vagyonadó sürgős végrehajtásával tegye határozottan az ellenforradalmi törekvéseket.”

A határozati javaslatot zúgó eljenzéssel fogadta el a hallgatóság, mire Rauch Árpád az ülést bezárta.

Terjed a délvidéki sztrájk

Budapest, febr. 24.

Szabadtól jelentik: A délvidéki munkás-, vasutas- és postás-sztrájk változatlanul tart tovább. Vasárnapra már az észéki vonalon is megszűnt a forgalom. Szerb részről azt hangoztatják, hogy kommunista mozgalommal állanak szemben.

Fegyelmet kérnek Zoványi ellen

A gégegyi presbiterium határozata -- A gyűlölködő Baltazár -- Mit mond Zoványi?

(Saját tudósítónktól.) Zoványi Jenő dr. egy. tanár nemrégiben cikket közölt a Világ-ban, amelyben azt írta, hogy az ifjúságot ki kell szakítani az egyház bilincsei alól és hogy a vallásnevelés olyan irányu, hogy annak nem lehet többé helye az iskolában. Egy másik ugyancsak a Világ-ban megjelent cikkében pedig azt mondja Zoványi, hogy a hatalomszomj, a retrográd irány és az erkölcsi taraság kigyóféskétől: az egyháztól meg kell vonni a demokrácia alapokra fektetett állam minden sa-

gélyét és minél előbb meg kell tenni minden óvatintézkedést az ellen, hogy az egyházak szelleme továbbra is méltóval árasza el az egészséges fejlődésre áhítózó államot.

Zoványi tanár tudvalevőleg nagyon régen vivja már nemes és céltudatos harcát az egyházi reakció ellen és ezt a nagyszerű, érdemes emberi mindig abban a táborban látja az ország, amely a demokratikus haladását a néki-larizáción, az egyházi állami szétválasztáson és a demokráci-

küzdött. A protestáns egyházak reakciós elemei mindig gyűlölködve figyelték azt a nagy tevékenységet, amelyet Zoványi a demokratikus eszmékért folytatott és vakondmunkával igyekeztek annak eredményeit lehetetlenné tenni. Különösen nagy része volt ebben Baltazár Dezső püspöknek, a protestáns reakció köpönyegforgató megtestesítőjének és önkéntelenül is az ő kezét kell látni abban is, hogy Zoványi ellen egy lehetetlen és abszurd jogcímen most — fegyelmet kér a gégegyi református presbiterium.

Ez a testület a napokban tartott ülésén határozatot hozott, amelyben a fent említett két cikk miatt arra hívja fel a debreceni egyetem hitanhallgatóit, hogy Zoványi előadását tovább egyáltalán ne hallgassák és vele minden összeköttetést szakítsanak meg, továbbá felkéri a tiszántúli református egyházkerület elnökségét, hogy Zoványi, mint felavatott lelkész és lelkészjelölt tanár ellen az E. T. I. t.-cikk 143. §-ában előírt lelkészi köteleességek megszegése és az E. T. V. t.-cikk 34. §. A-2 és 3. pontja szerint minősítő fegyelmi vétség miatt a fegyelmi eljárást indítsa meg és ennek során fosztassék meg lelkészi jellegétől, amely egyetemi tanári állásának elfoglalására az E. T. VI. t.-cikk 109. §-a rendelkezése alapul szolgál.

Egyben tegyen sürgős felterjesztést a közoktatás miniszterhez, hogy Zoványi „hivatalos köteleiségeivel merőben ellentétes a valláskerücsi érdekeket megsemmisíteni törekvő, sőt meggyalázó tanokat” hirdet.

Ezzel a reakciós és jogilag teljesen abszurd határozattal az egyházkerület elnöksége még nem foglalkozott, de Baltazár sietett azt körlevél formájában az egyház hivatalos értesítőjében közreadni. Nincs kétségünk benne, hogy a népköztársaság kormánya nem fog eszközözévé szegődni az egyházi reakciónak, amely gyűlölködését nem átalja még most is ilyen, a munkapárti időkbe illő eszközökkel szolgálni.

Felkértük Zoványi Jenőt és megkérdeztük tőle, mi a véleménye erről a furcsa ügyről. A válaszában így folyt le:

URANIA

Hétfő és Kedd

Fern Andra
főszereplésével

SZERELMI

VILÁN

egy szerelem története
5 felvonásban

APOLLÓ

Hétfő és Kedd

Wand remann
főszereplésével

MISODIK

FÜSSZ

dramá 4 felvonásban

ARTS

Hétfő és Kedd

SOLJAN

EMBELEZ

Dramá 4 felvonásban

HOJE EPIA BARO
vígjáték

Minden mozhán az előadások 5 és 7 óra között kezdődnek.

— Tud-e tanár ur arról, hogy valamelyik ref. egyházközség presbiteriuma arra hívta föl az egyetemi hallgatókat, hogy ne hallgassák a tanár ur előadásait?

— Alig pár nappal ezelőtt figyelmeztetett rá egy barátom, hogy a gégyényi presbiterium, voltaképpen pedig az odaváló pap, egy Vas Mihály nevezetű, ilyen irányban rendelkezett a theológusoknak. A nagyási hóbortnak s a fanatikus butaságnak ezt a csömörletes megnyilvánulását el is olvastam azóta, miután Baltazár Dezső sietett közvéteni a hivatalos lapjában. Nem egyéb az egész, mint egy az esperesi állásból kimaradt, apró emberkének feltűnési viselkedésből eredő tolokodása. Ugyanaz a személy ez, aki a napokban Szabolcsvármegye közigazgatási bizottságában arra is alkalmasnak találta magát, hogy mérges kirohanást intézzen a szocialdemokrata párt ellen különben pedig ez is azok közé tartozik, akik halálos ellenségei voltak az országos ref. lelkészi egyesületnek, míg püspök nem lett Baltazár, azóta meg lelkés orleisták s úgy görnyednek előtte, hogy ki nem látszanak a sárból. Képzelné lehet, hogy milyen fogantatja lesz annak az utasításnak, amit egy ilyen szánalmas figura ad az ifjuságnak.

— És ahhoz mit szól tanár ur, hogy a lelkészi oklevelétől való megfosztását is követeli a presbiterium?

— Persze, mert félköttya félrevezetője abban az agyrémben él, hogy abban az általa említett 143 §-ban az egyetemi tanárok kötelességei vannak felsorolva, holott ott a lelkészi hivatalos kötelességek foglaltnak, amik pedig már régóta nem tartoznak reám, t. i. mióta megszűntem lelkész lenni. Nekem egyetlen fegyelmi fórumom van: az illetékes miniszterem. Megesnék belé, hogy felekezetek rendelkezhessenek egy állami egyetem bármely tanárának állása felől. Tönkretétele volna ez a tudomány haladásának, a tanszabadságnak, a tanári állás függetlenségének s az egyetemi autonómiának. Én feltételezem az egyház vezetőiről, hogy nem idegenkednének ettől, de hát szerencsére gondoskodott róla az Isten, hogy ne nőhessenek a fák az égig. Tavaly maga a tiszántúli egyházkerület próbálkozott effélével, de az is hiába erőlködött.

— De hát a ref. lelkészeknek nem szabad a mellett állást foglalniok, hogy mellőztessék az iskolában a hitoktatás? És azt sem szabad mondaniok, hogy „erkölcsi lazaság kigyóféské” az egyház?

— De hogy nem! Az előbbi teljesen jogosult véleménye lehet akármelyiknek, az utóbbit pedig joggal mondhatja mindaz, aki bizonyítani is tudja. Épen mint a hogy a középkor vége felé a katolikus apok közül számtalanon kikelték

az egyház erkölcsi romlottsága ellen. Nekem is szomorú, de súlyos adataim vannak állításom igazolására. Persze a protestáns papok szélteben hirdetik a kath. egyház romlottságát. Én pedig ki tudom mutatni, tanulmányaim és tapasztalataim alapján a magyar ref. egyházzól, hogy a távolabbi és közlelőbbi multban kormányzatában legálább is annyi erkölcsi baj uralkodik, mint akármelyik másik egyháznál. Hogy aztán ezt az államra nézve is megítélőnek tartom, annak egyelőre hallgatva egyebekről elég indokál szolgál az a közismert tény, hogy a legutóbbi korruptiók a leggaladabb visszaélések és a legvadabb erőszakosságok az elmúlt ötvenéves korszak egész folyamán mindig épen a ref. vallású és egyházokban is vezető

szerepet játszó kormányelnökök aegise alatt történtek.

— Nincs-e még valami megjegyezni valója tanár urnak?

— Legfeljebb annyi, hogy én igen jól tudom, hogy igazán kigyófészekbe nyul az, aki az egyházak viselt dolgait bolygatja. Azonban a közérdek iránti kötelességemet teljesíteni fogom kigyók csipése közben és különféle állati hangok zűzavarában is. Ki jellemezhetné az egyházak viselkedését és természetét hitebben és illetékesebben, mint az, aki 36 év óta annak szentelte egész erejét és minden idejét, hogy behatóan tanu bizonyza azok multját s folytonos figyelemmel kísérje jelenét, és akiről még a vele honok egyenest elenkezőképen vélekedők is beismerik, hogy van némi jártassága ezen a téren?

Kun Béla kihallgatása

A rendőrök nőket is megverték

Budapest, február 24.

Kun Béla kihallgatását ma délelőtt kezdték meg a toloncházban. A kihallgatás főleg annak a megállapítására irányul, honnan vettek a kommunisták pénzt agitációs célokra és lapjuk előállítására. Megállapították ugyanis, hogy a kommunisták havi kiadása meghaladta a háromszázezer koronát.

A munkástanács egy küldöttsége járt kint a toloncházban, mert híre jött, hogy a

rendőrök nőket is bántalmaztak. Megállapították, hogy a rendőrök három letartóztatott munkásnőt, — közöttük a nőmozgalmakból ismert Wilhelm Szidóniát is, véresre vertek. A munkások előtt Kun Béla és Vágó Béla kijelentették, hogy őket is újból bántalmazták.

Az éjjel újabb 38 kommunistát tartóztattak le, lakásaikon sok fegyvert találtak.

A Szentgály-különítmény tisztjei az ügyészségen

Dr. Moesz szegedi hadbíró vezet a vizsgálatot

(Saját tudósítónktól.) Tegnap a déli órákban az a hír terjedt el a városban, hogy a Szentgály-különítmény a honvéd laktanyában nincs kellő őrizet alatt. A hír a szervezett munkásokhoz is eljutott s így tegnap délután a szervezett munkások őrsége megjelent a honvéd-laktanyában, hogy a különítmény tőlőt az őrizetet átvegye. Miután azonban a munkásország személyes tapasztalatok alapján meggyőződött róla, hogy a honvédeknel szó sincsen semmiről, ami az őrizet folytonosságát és hatályosságát zavarhatná, a munkásország, az őrizettel továbbra is a honvédek kezében hagyva, eltavozott.

Tegnap Debreczenbe érkezett Dr. Moesz Károly hadbíró százados, a szegedi katonai kerület ügyészségének kiküldöttje. Dr. Moesz Károlynak az a feladata,

hogy a tiszadobi esetben a tényállást teljes részletességgel megállapítsa, és vizsgálatáról a kerületi parancsnoknak jelentést tegyen.

A hadbírószázados a vizsgálatot egyedül fogja lefolytatni. At fogja vizsgálni a Munkástanács jegyzőkönyveit, kedden pedig kiszáll Tiszadobra, hogy a konkrét tényállást a helyszínen állapítsa meg.

Vasárnap esti hat óraker a hadbíró százados intézkedésére a kormánybiztosság karhatalmi csoportjának katonái Erdélyi István karhatalmi bizalmi téri felügyelete mellett a Szentgály-különítmény négy tisztjét a honvédaktanyából az ügyészségre kísérték. A különítmény tisztjeit további intézkedésig az ügyészség fogházába helyezték el.

Mint értesülünk, pénteken, mikor a munkások Tiszadobon négyületest tartottak, Tóth Lajos tiszadobi református lelkész, aki háza kapujából hallgatta a gyűlést, egy egyelőre még ismeretlen ember melbevágta úgy, hogy a hetvenéves lelkész eszméletlenül esett össze. Azóta a lelkész ágyban fekvő súlyos beteg. Tóth Gyula debreceni rendőrkapitány a tiszadobi lelkész fia, tegnap apjához utazott.

A radikális-párt vitadélutánja

Létai Lajos előadása a vagyonadóról

(Saját tudósítónktól.) Vasárnap délután öt óraker, miután a természet zsfólásig megtöltő közönség lelkesedéssel üdvözölte a radikális párt állásfoglalását az ellenforradalommal szemben, Dresner Armin megnyitotta a radikális párt vitadélutánját aztal, hogy ellentétben az eddigi felfogással, mely szerint a kereskedő dolgozzék és ne politizáljon, ma, mikor a politika nem közjogi szórészálhasogatást, hanem vérremenő gazdasági akciók megnyilvánulását jeleníti, a kereskedőknek egyenesen kötelességük a politikával való foglalkozás.

Létai Lajos tartotta meg ezután előadását a vagyonadóról. Rámutatva arra, hogy adósságainkat gazdasági fennmaradásunk érdekében okvetlenül rendeznünk kell, megállapítja, hogy valamennyien bűnösök vagyunk a háborúért, tehát valamennyiünket terhel, egy lételemű természetes megállapítása mellett, a számla fizetése. Az államszűd és a devalváció nem bizonyulván alkalmas eszközöknek, a vagyondezmához kell fordulni, melynek előkészítésére a pénzügyminiszter ankétot hívott egybe. Ismerteti ennek az ankétnak a működését és megállapodásait, melyek hat pontra vonatkoznak, nevezetesen mikor történjék a vagyonadó behajtása, mely vagyonokra terjedjen ki, milyen legyen az adózás kúcsa, milyen eredmény várható, mily módon kell az adózást lefolytatni és milyen célt szolgáljon az adózásból befolyt összeg.

Az ankét végeredményét abban szögezi le, hogy Szende pénzügyminiszter véleménye szerint, ha az elszakadó területek viselik a rájuk eső terheket, úgy 5 százaléktól 50 százalékgig terjedő vagyonadó útján előreláthatólag szilárd pénzügyi helyzet lesz teremthető.

A zugó éljenzéssel fogadott előadashoz dr. Ecsedi István, dr. Gerő Mihály, Rauch Árpád, Frigyesi Jenő és dr. Horváth Sándor szölt hozzá, az előadó reflektált a hozzászólásokra, mire Dresner Armin a vitadélutánat berekesztette.

Németországot

teljesen megfosztják harci eszközeitől

Budapest, febr. 24.

Párisból jelentik: A Németországgal kötendő béke ügyében szombaton este az öt nagyhatalom kézzel fogható eredményt hozott létre. Utasították az albizottságokat, hogy jelentéseiket legkésőbb a jövő hét elején terjesszessék elő, amikor remélhetőleg rövidesen elsimíthatják az esetleges ellentéteket is meghívhatják a német békedelégatusokat a szerződés aláírására.

Egyik delegátus kijelentette, hogy Németországot harci eszközeitől úgy megkoppasztják, mint a karácsonyi libát tollától.

HIREK

— **Népház ügye a városi tanács előtt.** Debreczen város tanácsa ma délelőtti ülést tartott, amelyen a létesítendő Népház ügyében Csűrös dr. tanácsnok bejelentette, hogy a városi muzeum igazgatója kikérte a muzeumok és könyvtárak országos felügyelőségének véleményét, mert a Népházról a régebben tervezett kulturpalota kérdése is megoldást nyer, miután a köznevelődési intézmények is a Népházban fognak elhelyezést nyerni. A felügyelőség örömmel vette a tervet tudomásul, de figyelmeztet arra, hogy a muzeum, képtár és könyvtár különleges építkezési elhelyezést és berendezkedést kíván és csak az épületkomplexum egy külön szárnyában lenne célszerűen elhelyezhető. Ezt a körülményt a városi tanács a mérnöki hivatal tudomására hozza és felhívja, hogy a hozzávetőleges előirányzatot ennek megfelelően egészítse ki, a tervpályázat szövegét sürgősen dolgozza át, hogy a Népház ügye mielőbb a Néptanács elé legyen terjeszthető. Ezzel kapcsolatban Magoss dr. főügyész jelentette, hogy a Péterfia-utca 30 sz. telekre az elővételi jogot 200.000 koronával megszerezte április 15-ig való érvénnyel. A tanács sürgős véleményezést kér, vajjon az így kibővült területen a Népházi épületkompleksumnak megfelel-e.

— **A földreform törvény ismertetése.** A hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárva országos egyesületének tegnap d. u. 3 órakor a városháza tanácstermében tartott értekezletén Fülöp Ödön dr. ismertette a népköztársasági földreformtörvényt és magyarázta a törvény paragrafusát. Az egybegyűlt közönség — nagyjából hadiözvegyek, hadirokkantak — tetszéssel fogadták az előadást.

— **A drágaság és az árak letörése.** A radikális-párt vasárnap délutáni vitadélutánján Dresner Ármán záróbeszédében közölte a hallgatósággal, hogy a debreceni radikális-párt egyik legközelebbi vitáját annak a kérdésnek fogja szentelni, miként lehetne a drágaságot megszüntetni és az árakat letörni. Ehhez a vitához a radikális-párt nem küld ki előadót, mert úgy tartaná célszerűnek, ha maga az érdekelt nagyközönség állana elő célra vezető indítványokkal. A rendkívül érdekesnek ígérkező vitadélután megtartásának időpontját kellő időben közölni fogjuk.

— **A Néptanács első ülése.** A debreceni Néptanács holnap, kedden délután 3 órakor tartja városháza közgyűlési termében az első ülését.

— **Szocialista matiné.** Fényes sikerű és műsoru matinét rendezett vasárnap délelőtti a második kerületi szociáldemokrata pártszervezet. A „Bika” dísztermét zsúfolásig megtöltötte a közönség. A tízenkét számból álló választékos műsornak, Katona Kálmán impo-

Magyarország új határai

Kunfi Budapesten

Budapest, febr. 24.

Kunfi miniszter ma külföldi utjáról visszaérkezett. Visszaérkezéseivel kapcsolatban az a hír terjedt el, hogy az entente a magyar szocialisták berni föllépése következtében komolyabban foglalkozik Magyarország gazdasági helyzetével.

Hir szerint a nemzetiségeket visszazoritják a demarkációs vonalon túl a tényleges nyelvhatárokig és ezeket az igazi nyelvhatárokat állapítaná majd meg a békekonferencia Magyarország végleges határainak.

Ujabb forradalom Prágában

Budapest, febr. 24.

Bécsből jelentik: Prágában hir szerint újabb forradalom van kitörőben, melynek célja Massaryk megbuktatása. Helyébe Meral volt képviselőt akarják ültetni.

zánok kalapács jelenetén kívül Vass Manci operaénekesnő szereplése képezte fénypontját. A maliné Vagi István zárószóval ért véget.

— **Ezer koronát loptak el Marci bácsitól.** Koopp Márton a Hungária kávéház népszerű Marci bácsija feljelentést tett a rendőrségen, hogy a napokban egy ismeretlen ember ezer koronáját lopta el. Eöadta, hogy egy fiatalember a kávéházban megkérte, hogy váltson fel neki ezer koronát. Ő az ezer koronát aprópénzben az asztalra tette, de mielőtt még az ezer koronást megkapta volna, más asztalhoz hívták és mikor visszament a fiatalembert már nem találta ott. A nyomozás megindult.

— **A nevelő munkások gyűlése.** Szombat délután 5 órakor a debreceni nevelő munkások gyűlést tartottak a városháza tanácstermében, amelyen Zoványi Jenő dr. ismertette a mostani nevelési rendszer minden árnyoldalát. Különösen kikelt a klarikális tanítás ellen a tanítást nem tartja a pap foglalkozásával összeegyeztethetőnek. Előadását egy incidens zavarta meg. Miközben Zoványi dr. az egyházi nevelés hibáit magyarázta, egy katolikus pap izgatottan kijelentette, hogy ha igaz az, amiket itt Zoványi dr. beszél, ő rögtön ledobja a reverendát. Zoványi reflektált a pap szavára és tételesen bizonyította be állításainak megdönthetetlen igazságát. Am a fölhevült pap még mindig nem ismerte be meggyőződését és azt mondta, hogy csak azért nem beszél, mert fél, hogy kidobják. Eután kiment a teremből és Zoványi tovább folytathatta érdekes előadását. A tárgyhöz hozzászólt végül Gábor Jenő.

— **A végzett kereskedelmisták mozgalma.** A debreceni felső kereskedelmi iskolában végzett növendékek egyesülete tegnap délelőtti 11 órakor tartotta a kereskedelmi csarnok dísztermében alakuló közgyűlést. A közgyűlés, amelyen

Zlugár Jenő bankigazgató elnököl a megalakulást kimondta és céljait a Debreceni felső kereskedelmi iskolában végzett növendékek állashoz juttatását tűzte ki.

— **Uj forradalom van kitörőben** minden vonalon, ahol az októberi forradalom még nem rombolta le a régi rendszer avult oszlopait. A népkormány kitűnő kultuszminisztere reformálni akarja nemcsak az elemi és középiskolákat, hanem az egyetemet is, hogy új szellemet vigyen be az ifjúságot nevelő intézetekbe. Az emberek százezrei, akik lelkiükön viselik Magyarország jövőjét és fennállását, tanulnak, dolgoznak és egy szebb jövő reményében áhitattal szívják magukba az új kor szellemének éltető levegőjét. Valóságos áldás, a modern tudomány fejlődésére a Tolnai Világlexikon, melynek mintegy kétszáz munkatársa a modern tudományok legalaposabb ismerőit és harcosait úgy szerkesztették és írták meg a Lexikonnak most megjelent VIII. kötetét, hogy a műveltség minden fokozaton álló olvasók érdekfeszítő és szórakoztató ismeretekhez juthassanak, amelyek most elengedhetetlen feltételei mind a népből, hogy a forradalom vívmányait biztosíthassák a jövő nemzedék számára. A most megjelent Tolnai Világlexikon VIII. kötetét gyönyörűen illusztrálva, Tolnai Világlapja előfizetői 30 korona helyett 6 korona 60 fillérért kapják meg mint kedvezményt.

Földosztás Károlyi birtokán.

Budapest, febr. 24.

Károlyi Mihály tegnap a kormány tagjaival Kápolnára utazott, hogy birtokán a földosztást megkezdjék. Az aktus megkezdésekor Károlyi és Berinkey beszédet mondtak. Tegnap valamennyien visszatértek Budapestre.

A bajor szakszervezetek a spartacusok ellen

Budapest, febr. 24.

Münchenből jelentik: A szakszervezetek vezetői kijelentették, hogy az államhatalom birtokosának egyedül az országgyűlést tekintik, — kérdés azonban, hogy a munkások valamennyien osztják-e a vezetőség véleményét.

Münchenből jelentik: Miért a spartacusok ragaszkodnak ahhoz, hogy a többségi szocialistákat a kormányból kizárják, a többségi és a független szocialisták között megállapodás jött létre, mely szerint a spartacusok kizárásával alakítanak kormányt. E kormány eddig még nem alakult meg. A spartacusok azonban kijelentették, hogy csak az erőszaknak engednek s így a helyzet válságos lett annál is inkább, mert a müncheni helyőrség magatartása bizonytalan.

Kérje mindenütt a DEBRECZEN-t

Egyes szám ára 20 fillér.

SZINHÁZ

HETI MŰSOR:

Csokonai színház:

Hétfőn: Császár katonái.
Kedden: Császár katonái.
Szerdán: Császár katonái.
Szerdán délután: Aranyember.
Csütörtökön: Amor, a pénzügynök.

Vigszínház:

Hétfőn: Márványmenyasszony.
Kedden: Tiszt urak a zárdában.
Szerdán: Tiszavirág.
Csütörtökön: Koldusdiák.

Márvány menyasszony operett került színre ma a Vigszínházba. A címszerepet Honthy Hanna játssza. Császár katonái. Ma, kedden és szerdán lesz műsoron a csokonai színházban.

Tiszt urak a zárdában vig operett, mely a teljes operett személyzetet foglalkoztatja, holnap kerül színre a Vigszínházban.

Hajdumegyei-nyomda, Darabos-utca 7.

Apró hirdetések

egyszeri költése 10 szög 2 korona, minden további szó 20 fillér. — Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 3 korona minden további szó 30 fillér, Kővér betűkkel nyomottak kétszeresen számítódnak.

Földbérlet

állomáshoz kövesuton 5 kilométerre 91 hold fekete-föld, urlakás, eszédlakások gazdasági épületek, tavaszi vetőmaggal azonnali átvételre kiadó. Dezső, Maróthy-utca 19.

Eladó ház

Nap-utcán csinos családi ház májusi beköltözésre eladó, Dezső, Maróthy-utca 19. sz.

Eladó ház

Péteria-részen vendéglő és fűszerüzlettel sarokház azonnali átvételre eladó. Dezső, Maróthy-utca 19.

Eladó ház

Maróthy-utcán 2 rendbeli családi ház májusi beköltözésre eladó. Dezső, Maróthy-utca 19.

Széchenyi keriben

2 szobás új ház, veteményes és gyümölcsösökkel májusi beköltözésre eladó. — Dezső, Maróthy-utca 19.

Földbirtok

60 hold kintő szántóföldes tanya-birtok Hortobágy mellett eladó. Dezső, Maróthy-utca 19.

Ügyes fiú,

ki legalább két középiskolát végzett, nyomdász tanulónak lapunk nyomdájában felvétetik

Bérbevennék

a városhoz közel valamelyik kertben szőlőt vagy földet. Cím a kiadóban

Kifutó fiú

jó fizetéssel felvétetik. Cím a kiadóban.

RIKANCOK

azonnal felvétetnek a kiadóhivatalban

Családi ház

a Csillag-utcán jutányos áron eladó. Cím a kiadóban.

Bádogos segédet

18—20 éveset, azonnali belépésre keresek. Cím a kiadóhivatalban.

Takarítónő

azonnal felvétetik gyermektelen házaspárhoz. Cím a kiadóban.

Nyílttér.

Igen jó eredménnyel alkalmazzák

**MATTONI FÉLE
GLESSHÜBLER**
SÁVANYUVÍZ

A dugó égetése a légutak megbetegedésénél, a garat és hörgők hurutjánál, tüdő- és mellhártya-gyulladásnál.



Viszketegséget, sömört, rüht a leggyorsabban elmulasztja a dr Flesch féle eredeti, törvényesen védett

Skaboform — kenőcs.

Nincs szaga. Nem piszkít. Mindig eredeti pecsétes dr Flesch-félt kérjünk. Próbátégely 4.— K, nagy tégely 6 K, családi adag 15 K. Debreczen és vidékére főraktár Reichard Sándor „Csillag” gyógyszerháza Debreczen, Árpád-tér 1. Vételnél a Skaboform védjegyre ügyelni!

NAPONTA friss sonka

és felvágottak valamint cukorkák mindenemű csemege áruk, **jutányos árban beszerezhetők**

Horovitz Ernő

csemege üzletében. DEBRECZEN, SZENT ANNA-UTCA 13. SZÁM ALATT. (Ipar-bank palota)

Szőlőbirtokosok

Tekintettel a közelgő évadra, valamint a szállítási nehézségekre, lássa el magát minden szőlőbirtokos idejekorán **szőlőkötöző**

PAPIRZSINEGGEL

Kérjen mintát és árajánlatot

Papíráru Gyári és Kereskedelmi r.-t.

Budapest, VIII. Rakóczi-ut 6. TELEFON 83—63

Sürgön, cím: Papirtextil.

ZONGORÁK

elsőrendű gyártmány nagy

: választékban kaphatók:

SCHMIDT S.

zongorarakartárában.

DEBRECZEN
Politikai napilap
kiadóhivatala

Telefon 412.

DEBRECENI
TÜKÖR
kiadóhivatala

Telefon 412.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy az 1901-ben alapított Darabos-utca 7 sz. alatt Horovitz-féle legmodernebbül felszerelt, villanyerőre berendezett

könyvnyomdát

február hó 1-én újból üzembe helyeztük s ezt

Hajdumegyei Nyomda- és Lapkiadó-Vállalat

törvényszékiileg bejegyzett cég alatt tovább vezetjük. Modernül felszerelt könyvnyomdánkban irodalmi műveket, hírlapokat, kereskedelmi és hivatali **NYOMTATVÁNYOKAT** izlésesen, a legjutányosabb árban készítünk. Kiváló tisztelettel

: Hajdumegyei Nyomda- és Lapkiadó Vállalat. :

! Te nek árajánlatot kérni !!

Eljegyzési, esküvői és bálhívások leggyorsabban : választékban :

Legszebb névjegyek jutányos árban egy óra alatt készülnek :